
 

 

 

 

ATA DA 102ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPcD – 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

14 DE DEZEMBRO DE 2022 

 

Aos catorze dias do mês de dezembro de 2022, das 09:00h às 10:00h, aconteceu a 102ª reunião ordinária 

do CMDDPcD, realizada através de videoconferência (plataforma meet). Participaram da reunião os 

seguintes Conselheiros, Ângela Maluf, Olympia de Navasques, Darlene Maria Pires, Roberto Pedroso, Léia 

Pereira das Neves Souza, Luciana P. D. Raposo Faria, Cristiane de Almeida Rosa, Yasmim Santos Amaral, 

Sonia Cristina Esplendor dos Santos, Amanda Rosa Maria Silva, Gabriel Biaggi Esplendor dos Santos, e 

Camila Indalécio. Como convidados estavam presentes: representantes do Grupo Mães e Pais que lutam – 

Éder Dias, Angélica Sá e Diana Sena Souza, do Pequeno Cotolengo – Maria Fernanda, do Instituto AME – 

Luciane, da Secretaria de Transportes e Mobilidade - Luiz Nunes da Silva Junior e Edinaldo João dos Santos 

e do gabinete da vice-prefeita - Yan. Justificaram a ausência: Bianca Rossini de Oliveira, Benilton Silva 

Freitas, Soraya Fernandes de Moraes e ouve ausência, não justificada, dos representantes da Secretaria de 

Comunicação, de Juliana Alexandrino Jodan Gama, de Maria Aparecida Schleier e da secretária executiva 

Dominique Pedro Bonilho. Ainda tivemos a presença da guia-intérprete Tuany. A acolhida a todos os 

presentes foi feita por Sonia, que agradeceu pela parceria de todos durante o ano e enalteceu a 

participação dos convidados, que tem participado cada vez mais das reuniões e também dos trabalhos do 

Conselho; em seguida, passou para a pauta, que apresentou os seguintes itens: 01- Aprovação da ata 101ª 

de novembro/2022; 02 – Calendário 2023; 03 – Capacitações; 04 - Informes Gerais. Sobre o item 1 – 

Aprovação da Ata 101ª: A ata foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação no site da prefeitura 

e também para Alberto Ferreira de Brito, conselheiro do Conselho Estadual para Assuntos da Pessoa com 

Deficiência – CEAPcD. Sobre o item 2 – Calendário 2023: A sugestão de calendário com as reuniões 

ordinárias e com as datas importantes sobre Pessoas com Deficiência foi enviada previamente para que 

todos tomassem conhecimento e nesse momento, a plenária aprovasse ou não. Sonia comentou sobre 

manter as reuniões às segundas quartas-feiras do mês e iniciar às 9h, porém como os assuntos tem sido 

mais extensos e com maior participação, que acreditava que a duração de uma hora será difícil de ser 

mantida. Já nesse ano, algumas reuniões foram estendidas e foi muito válido, então, será importante que 

todos pensem e se programem para que, se for necessário, participarem por mais de uma hora e ficarem 

até o final das reuniões. Também enfatizou sobre a importância de ser mantida a reunião em janeiro, pois é 

a reunião de planejamento dos trabalhos. Depois das colocações, perguntou sobre possíveis alterações e 

colocou em votação a aprovação do calendário, que foi unanime. Assim, este documento também seguirá 

para publicação no site da prefeitura. Sobre o item 3 – Capacitações: Sonia lembrou que haveria uma 

capacitação, para a Secretaria de Segurança Pública em 30 de novembro, mas por orientação do secretário 

de governo, de suspender todas as atividades presenciais, por conta do aumento de número de casos de 

COVID, ela não aconteceu. A segunda BLITZ, que aconteceria no Terminal de ônibus, com a parceria da 

Secretaria de Transportes e Mobilidade e Viação Raposo Tavares, também não aconteceu, porque o 

material gráfico sobre a campanha do Autismo não estava pronto e teremos que aguardar. Também, as 

quatro capacitações para os motoristas e monitores do TEG foram adiadas, mas retomaremos esses 

trabalhos no próximo ano. Sobre o item 4 - Informes gerais: Ângela trouxe informações sobre um diálogo 

que teve com a Secretária de Desenvolvimento Social referente ao Projeto Casa de AVDs baseado em um 

trabalho já desenvolvido no antigo CEIC, focando no atendimento para crianças com deficiência. Além de 

atendimentos para as crianças com deficiência, ele também atenderia às famílias e seria implantado em 

Caucaia, porque não há ainda trabalhos específicos nesta região. Depois de sua elaboração, o projeto 



 

 

poderia ser enviado a deputados para posterior implantação, em parceria. Amanda colocou que tem 

conhecimento de um projeto parecido do Centro de Inclusão Municipal de Iguape e que sua implantação 

veio por meio de emendas de uma deputada chamada Maria Rosa e que poderá entrar em contato para 

saber mais detalhes dessa possibilidade. Luciane (Instituto AME) colocou que faz trabalhos com família, por 

meio de atividades socioemocionais e que esse tipo de ação é muito importante. Luciana – Secretaria de 

Saúde - também colocou que tem conhecimento de um projeto do Lucy Montoro com idosos, público que 

devemos pensar, então temos que nos preocupar com a extensão do projeto. Edinaldo – Secretaria de 

Transportes e Mobilidade também trouxe o conhecimento de um projeto no ABC, onde foi montado um 

Centro de atendimento para todos, na questão da idade. Darlene trouxe que a ideia é muito boa, mas 

contemplar todas as regiões de Cotia é muito importante, assim como, pensar nos equipamentos já 

existentes e focar nas múltiplas idades. Ainda, que alinhar o trabalho em rede e também com os outros 

conselhos, talvez por meio de um Fórum trouxesse mais assertividade. Angélica – Grupo de Mães e Pais 

que lutam – trouxe a preocupação com essa discussão como “projeto”, que é elaborado com início, meio e 

fim e, assim, exige uma renovação e que se for pensado como uma “Política Pública” perpassa quem está 

no poder e se torna um trabalho permanente. Olympia complementa que a ideia de procurar por emenda é 

a de criar política pública e que talvez a elaboração desse projeto pudesse ficar a cargo da comissão de 

Políticas Públicas e depois o Conselho poderá aprova-lo. Para terminar esse assunto, Camila relembra a 

importância de ouvir a necessidade das pessoas com deficiência e também, que na pesquisa do IBGE para a 

elaboração do Censo não houve a participação desse público. Dando continuidade ao item, Sonia informa 

que no dia 20/12 (terça-feira) às 10h haverá uma reunião online, com dois representantes do CONDECA 

para apresentação de uma possível assessoria sobre o Fundo Municipal e que todos estão convidados para 

participar. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que segue assinada pela Presidente do 

Conselho. 

             

 

 

 

                       Sonia Cristina Esplendor dos Santos                                                         

                                      Presidente                                                                                          


